16.03.2024 г. №18 (14833) MB ЮГРА - ТЕРРИТОРИЯ СПОРТА

>> ЭЛИТА

В Софии состоялся Европейский квалификационный турнир по тхэквондо к Олимпийским играм. Для того, чтобы получить право выступать на главных соревнованиях четырехлетия, нужно было пробиться в финал. Поединки за золотые медали не проводились. Путевки в Париж вручали обоим финалистам.

В категории до 80 кг, в которой призовые места оспаривали 20 тхэквондистов, выступал Максим Храмцов. Олимпийский чемпион Токио среди претендентов на поездку в Париж значился лишь под двенадцатым рейтинговым номером. В стартовом поединке нижневартовец одолел победителя прошлогодних Европейских игр Зураба Кинцурашвили из Грузии - 2:0, во втором перед ним не устоял чемпион Европы 2016 года португалец Жулио Феррейра - 2:0.

В полуфинале соперником стал первый сеяный Стефан Таков из Сербии - серебряный призер прошлогоднего чемпионата мира. За 8 секунд до окончания первого раунда Максим Храмцов пропустил удар ногой в голову и оказался в нокдауне.

- Отключился, но почти моментально встал, ответил на вопросы подошедшего доктора. Конечно, меня шатало, штормило, кружилась голова. Но в перерыве я минутку отдохнул и понял, что надо работать первым номером. Нужно нападать и не давать сопернику шансов. Понимал, что права на ошибку у меня больше нет, - прокомментировал Храмцов неприятный эпизод агентству РИА-Новости.

Оказавшись в ситуации «пан или пропал», нижневартовец проявил настоящий

Последний шанс

Триумфатор Игр-2020 в Токио нижневартовец Максим Храмцов оказался в нокдауне, но выиграл лицензию на Олимпиаду в Париж.



сибирский характер. Вырвал победу в напряженном втором раунде и за явным преимуществом выиграл третий. Поединок завершился со счетом 2:1 (0:9, 5:3, 11:1) в пользу Максима Храмцова.

Отбор в Париж дался намного сложнее, чем в Токио. Мало было международных стартов. Это тоже сказалось. Потихоньку набрал форму, и рад, что получилось все задуманное. В полуфинале в концовке пропустил удар в голову и на пару секунд отключился, но не было и мысли, что пропущу Олимпиаду, - заявил Храмцов.

Главный тренер национальной сборной Вадим Иванов считает, что победить помогла поддержка трибун:

- Зрители к нам относились доброжелательно. В Софию приехали некоторые наши тренеры и болельщики из ряда регионов России. И Максим Храмцов сполна почувствовал их поддержку в критический момент, который произошел в полуфинальном поединке. Максим попал в нокдаун в первом раунде, который он проиграл. Эмоциональная поддержка болельщиков его взбодрила, он собрался, уверенно выиграл второй и третий раунды, завоевав путевку на Олимпиаду.

- Максим Храмцов навсегда вписал свое имя в историю отечественного спорта - это наш первый олимпийский чемпион по тхэквондо. Путевка на Игры в Париже - прямое доказательство его мастерства, профессионализма и упорной работы, - отметил министр спорта РФ Олег Матыцин. - Отечественная школа тхэквондо продолжает свое развитие, а российские спортсмены сохраняют конкурентоспособность. Выражаю признательность Союзу тхэквондо России и тренерскому штабу за качественный уровень подготовки спортсменов и желаю успехов в дальнейшей работе.

Международная федерация тхэквондо одной из первых позволила россиянам выступать на соревнованиях в нейтральном статусе. Однако в мае прошлого года приняла неоднозначное решение: не допустила до чемпионата мира в Баку олимпийских чемпионов Максима Храмцова и Владислава Ларина. Официально причины отстранения не назывались.

Спустя пару месяцев федерация пересмотрела свой вердикт: 31 августа лидеры национальной сборной получили допуск к международным стартам. На сентябрьском этапе Гран-при в Париже Максим Храмцов не выступил из-за травмы, на октябрьском в китайском Тайюане проиграл, в квалификации к турниру Большого шлема, который в декабре тоже состоялся в Поднебесной - в городе Уси, занял второе место, но в основном турнире на пьедестал не пробился. Европейский отбор в Софии был последним шансом завоевать путевку на Олимпиаду.

Лицензии в Париж выиграли еще трое отечественных тхэквондистов: Владислав Ларин, Татьяна Минина и Полина Хан. Однако международная федерация пока не приняла окончательного решения по участию россиян в Играх-2024. Официально объявить, какие национальные олимпийские комитеты и нейтральные спортсмены прошли квалификацию на Олимпиаду, она собирается в апреле.

>> СУПЕРЛИГА

Встречи с грандами

Сегодня «Югра-Самотлор» проведет заключительный поединок регулярного чемпионата России среди клубов суперлиги.

На своей площадке нижневартовцы примут московское «Динамо». Гости из столицы три последних сезона не сходят с пьедестала чемпионата страны: команда дважды выиграла золотые медали, а в прошлом году - серебряные.

Наставник «Динамо» Константин Брянский - главный тренер мужской сборной России. Связующий Павел Панков, доигровщики Денис Богдан и Ярослав Подлесных - серебряные призеры Олимпийских игр в Токио. Диагональный Цветан

Соколов - лидер сборной Болгарии, либеро Лаури Керминен личное «Динамо» встретятмного лет задавал тон в национальной команде Финляндии. нижневартовцы принимали Антон Семышев - воспитанник другого гранда отечествен-«Газпрома-Югры». Никита Зу- ного волейбола - самый тидин - «Самотлора». За нижневартовскую команду в свое время играли еще четверо динамовцев: Вадим Лихошерстов, Максим Белогорцев, Кирилл Костыленко и Ярослав Подлесных. Можно сказать, что болельщиков на прощание с регулярным чемпионатом ждет не обычный поединок, а матч звезд. В составе соперников есть на кого посмотреть, кому пожать руку и с кем сфотографироваться. А за команду хозяев можно от души поболеть. Накал страстей в игре чемпионата, конечно же, выше, чем в привычных матчах звезд, которые, в первую очередь, шоу.

«Югра-Самотлор» и стося сегодня в 18.00. А в среду тулованный клуб России «Зенит-Казань». Досрочно обеспечив себе первое место по итогам предварительного этапа, гости прилетели в Нижневартовск без шести ведущих игроков и без главного тренера. Мог остаться в столице Татарстана и капитан чемпионов страны Артем Вольвич, но самый именитый воспитанник «Самотлора» воспользовался возможностью навестить родителей, которые живут в Нижневартовске. На площадку серебряный призер Олимпийских игр выходил только в первой партии. Больше времени провел в

окружении болельщиков, желающих с ним сфотографироваться, которые после матча взяли его в плотное кольцо. Артем уважил все просьбы и покинул игровой зал едва ли не самым последним.

Матч с самым титулованным клубом страны собрал в Нижневартовске аншлаг. Многие предвкушали, что «Югра-Самотлор» даст серьезный бой не основному составу казанцев. Однако хозяева начали поединок с череды собственных ошибок. Нападающие с трудом находили изъяны в защитных порядках зенитовцев. Счет, как снежный ком, рос в пользу гостей. Так продолжалось две партии. Нащупать нить своей игры нижневартовцы смогли только в третьем сете, после серии замен, когда на площадке появились Глеб Радченко, Анатолий Володин и либеро Данил Давлетшин, начинавшие матч в запасе. Команда стала цепляться за каждое очко, завелись трибуны. В концовке после самоотверженных действий в защите под овации болельщиков

Радченко сократил отставание до минимума - 19:20. Однако вскоре, завершая атаку первым темпом, в сетку отправил мяч Михаил Кулыгин - 20:23. «Зенит-Казань» удержал перевес. «Югра-Самотлор» проиграла 0:3 (13:25, 14:25, 22:25). Особенно ощутимым преимущество гостей оказалось по количеству результативных блоков - 13:2 и собственных ошибок соперников - 27:17.

- Не основной состав казанского «Зенита» ничем не отличается от основных составов половины клубов суперлиги. Это серьезный клуб, укомплектованный серьезными игроками, - заявил главный тренер «Югры-Самотлора» Валерий Пясковский. - Нам нужно разобраться с собственными мотивацией и желанием играть. Очень много волейболистов не только в российском чемпионате, но и в европейских, мечтают играть против таких клубов, как «Зенит-Казань» или московское «Динамо». У наших игроков такая возможность есть, но не все ею пользуются.